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Einweihung des neuen Hilfsleistungsfahrzeuges 
HLF3 der Feuerwehr Sindelburg

Auch heuer fand das alljährliche Sommerfest der FF Sindelburg am 11. und 12. Juni 2016 
im Feuerwehrhaus statt.
Am Samstagabend feierten Jung und Alt bei der traditonellen "Summer Night Party". 
FKDT Gerald Rosenberger durfte am Sonntag, bei bestem Frühschoppenwetter, zahl-
reiche Ehrengäste, darunter Bürgermeister Johann Bachinger und Vizebürgermeisterin  
Brigitte Mayr, sowie eine Vielzahl an Kammeraden aus unseren Nachbarorten zur  
Segnung des neuen HLF3 begrüßen. Durch die Segnung von Pfarrer Mag. Manfred  
Heiderer wurde das Fahrzeug endgültig seiner Bestimmung übergeben. 

Heuer gab es erstmals ein Schätzspiel (Anzahl der Werkzeuge im neuen HLF3) wo es 
zahlreiche Sachpreise zu gewinnen gab. Der Frühschoppen wurde von der Trachtenmu-
sikkapelle Wallsee-Sindelburg musikalisch umrahmt.

Die Feuerwehr Sindelburg bedankt sich herzlich bei allen Gästen für Ihren Besuch. 

Bürgermeister Johann Bachinger wünscht den Kammeraden der  
Feuerwehr Sindelburg eine unfallfreie Fahrt mit dem neuen  

Fahrzeug und ein "3faches gut Wehr"!

v.l.: FKDT-Stv. Michael Lampersberger, Bezirkshauptmann Mag. Martina Gerersdorfer, 
Bezirksfeuerwehrkommandant OBR Rudolf Katzengruber, Vizebgm. Brigitte Mayr, LAbg. 
Bgm. Michaela Hinterholzer, Bgm. Johann Bachinger, FKDT Gerald Rosenberger, NRAbg. 
Ulrike Königsberger-Ludwig, Pfarrer Mag. Manfred Heiderer, Abschnittskommandant-Stv. 
Stefan Üblacker und Dr. Hubert Niedermayr MBA.
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Sehr geehrte Gemeindebürgerinnen!
Sehr geehrte Gemeindebürger!

Liebe Jugend!

Bürgermeister 
Johann Bachinger

Stellungspflichte dieses Jahres
Als symbolische Stärkung für die kommenden Aufgaben als angehende Sol-
daten beim österreichischen Bundesheer oder als Zivildiener, lud Bürger- 
meister Johann Bachinger die Jungmänner des Jahrganges 1998 nach deren  
Musterung zu einer Jause samt Umtrunk im Landgasthof Sengstbratl ein. 

Wir wünschen den Jungmännern für den privaten  
weiteren Lebensweg alles Gute! 

Parteienverkehrszeiten in 
den Sommerferien 

Auch die Bediensteten des 
Gemeindeamtes wollen ei-
nen Teil ihres Urlaubes in 
den Ferienmonaten konsu-
mieren. Aus diesem Grund 
ist das Gemeindeamt im Juli 
und August nur zum Teil be-
setzt. Wartezeiten können 
daher gelegentlich auftreten.  
Weiters wird daran erinnert, 
dass nachmittags - ausge-
nommen Dienstag von 16:00 
bis 18:00 Uhr - kein Parteien-
verkehr ist. 

Der Bürgermeister und 
die Gemeinde-

verwaltung wünscht 
allen einen schönen 
Urlaub, erholsame  

Ferien und eine  
gute Ernte.

v.l.: Moritz Lampersberger, Rainer Buchberger, Adrian Brandl, Maximilian Seirlehner 
und Bgm. Johann Bachinger. 

Sammelbeutel fürs Auto 
"Fahr sauber in den Urlaub"

Der Gemeinde Dienstleistungsverband Region Ams-
tetten für Umweltschutz und Abgaben startet nun zum  
4. Mal die Aktion "Fahr sauber in den Urlaub". Sie als Autofah-
rer kennen das sicher. Lange Autofahrten, mal wird gegessen, 
mal getrunken und dann - wohin mit dem Abfall?

Wir wollen Ihnen mit dem "mobag", welche Sie GRATIS am Gemeindeamt  
erhalten, eine Möglichkeit bieten, Ihren "Automüll" zu sammeln und an der 
nächsten Tankstelle oder zu Hause in den richtigen Abfalleimer zu entleeren. 
Das Tolle daran - Sie können den "mobag" wieder verwenden. 
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Neue Zahnärztin in Wallsee 
Sehr geehrte Bürgerinnen und Bürger der Marktgemein-
de Wallsee-Sindelburg!

Ich freue mich sehr, die Ordination von Dr. Johannes 
Kukla ab Juli 2016 übernehmen zu dürfen. Aus diesem 
Grunde möchte ich die Gelegenheit nutzen, mich kurz 
bei Ihnen vorzustellen. 

Ich bin in der Marktgemeinde Oed-Öhling aufgewach-
sen, habe das Stiftsgymnasium in Seitenstetten besucht 
und 2009 mit der Matura abgeschlossen. Anschließend 
habe ich mich für das Studium der Zahnheilkunde in 
Wien entschieden. Nach Beendigung des Studiums ha-
ben mich meine Wurzeln und meine Verbundenheit zu 
unserer Region zurück in das Mostviertel geführt. Dank 
des Engagements von Frau Vizebgm. Brigitte Mayr führ-
te mich mein Weg nach Wallsee-Sindelburg. 

Seit April bin ich nun als Vertretung von Dr. Johannes 
Kukla in seiner Praxis tätig. Ich wäre Ihnen sehr dank-
bar, wenn Sie das gleiche Vertrauen, dass Sie Dr. Kuk-
la über viele Jahre entgegen gebracht haben, auch mir 
entgegenbringen würden. Ich bin gerne bereit Ihnen mit 
Rat und Tat bei zahnmedizinischen Fragen zur Seite zu 
stehen und würde mich freuen, Sie bald in meiner Ordi-
nation begrüßen zu dürfen.

Mein besonderer Dank gilt Dr. Kuk-
la und seiner Gattin, die mich von 
Beginn an unterstützt und gefördert  
haben und mich in ihrer Ordination 
so herzlich aufgenommen haben. 

 Hochachtungsvoll,
  Dr. med. dent. Simone Brunnbauer

Am Sonntag, 31. Juli 2016 ab 
8:00 Uhr findet am  

Marktplatz der KIRTAG statt.  

Schul- und  
Studienabschlüsse 

Wir ersuchen um Bekanntgabe von Schul-, Lehr- oder 
Studienabschlüssen bzw. von sonstigen Prüfungen 
oder Auszeichnungen um diese in der Gemeindezei-
tung veröffentlichen zu können. Eine Kopie der Urkun-
de sowie ein Foto der Person sind erforderlich. Alle 
diesbezüglichen Verlautbarungen und Gratulationen 
erscheinen gesammelt in einer der nächsten Ausgaben 
der Gemeindenachrichten. 

Theatersommer Haag 
Ein seltsames Paar - Eine Komödie von Neil Simon

Zwei Freunde, die unterschiedlicher nicht sein könn-
ten: Felix, ein von seiner Frau verlassener Ordnungs-
fanatiker und Hypochonder, und der geschiedene 
Sportreporter Oscar, der ein aufgeräumtes Zimmer se-
kundenschnell in ein Chaos verwandeln kann – eine 
wöchentliche Runde von Pokerbegeisterten unterstützt 
ihn dabei.
Nach einem Selbstmordversuch landet Felix schließ-
lich in Oscars Wohnung, der ihn bei sich aufnimmt. Als 
erstes bringt Felix die verlotterte Wohnung auf Vorder-
mann. Dann will er auch für Ordnung in Oscars Leben 
sorgen und kümmert sich unter anderem um dessen 
finanzielle Angelegenheiten. Das kann nicht lange gut 
gehen. Die Situation eskaliert, als Felix ein Rendez-
vous mit den beiden Schwestern Gwendolyn und Ce-
cily vermasselt…

Auch heuer gibt es für den Haager Theatersommer 
wieder eine Kooperation mit der Gemeinde.

Freitag, 22. Juli 2016 
um 20:00 Uhr

Ermäßigte Karten sind am 
Gemeindeamt während der 
Parteinverkehrszeiten zu be-
stellen. 

Weiter Infos: 
www.theatersommer.at.
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Straßensperren - Altarmlauf und Mostiman Triathlon 

Die Veranstalter des Sparkassen Altarmlauf Wallsee und des  
7. Sparkassen Mostiman Triathlon geben für den Zeitraum der  

Bewerbe von 08. - 10. Juli folgende Behinderungen im  
Straßenverkehr bekannt: 

Freitag, 08. Juli:  Sperre Kraftwerksbrücke 17:00 bis 17:30 Uhr und von 19:00 bis 19:15 Uhr  
    Waldrandstraße wird als Einbahnstraße geführt.

Samstag, 09. Juli:   Sperre der Kraftwerksbrücke von 09:00 Uhr bis 18:30 Uhr

09:00 Uhr bis 12:30 Uhr:  Sperre: Josefstraße - Donauberg - Marktplatz - St. Severinstraße -  
         Ardaggerstraße - Uferstraße - Ufer - Josefstraße. 
    Zeitweise Zufahrt nach Ordneranweisung zwischen den Bewerben.

    Zwischen Sparkasse und Schule ist eine Einbahnregelung.

12:30 Uhr bis 13:30 Uhr: Sperre der Gemeindestraßen Ufer und Josefstraße

16:00 Uhr bis 18:30 Uhr: Sperre: Josefstraße - Donauberg - Alte Postgasse - St. Severinstraße -  Ardag  
      gerstraße bis GH Parlament (1,5 km vor dem GH Parlament befindet   
       sich der Wendepunkt) zurück über Ardaggerstraße - Uferstraße - Ufer -   
      Josefstraße. 
    Zeitweise Zufahrt nach Ordneranweisung zwischen den Bewerben.

    Zwischen Sparkasse und Schule ist eine Einbahnregelung.

ALTSTOFFSAMMELZENTRUM 
ist am Samstag, 09. Juli geschlossen!!

Sonntag, 10. Juli:   Sperre der Kraftwerksbrücke von 10:00 Uhr bis 15:30 Uhr

10:00 Uhr bis 15:30 Uhr:  Sperre: Josefstraße - Donauberg - Marktplatz - St. Severinstraße - Ardagger-
      straße L 6058 bis nach Leitzing (GH Parlament) - L 6084 über Hickers-  
      berg - L 6081 nach Albersberg - L 6083 Richtung Moos zurück über  
      L 6058 Leitzing - Ardaggerstraße - Uferstraße - Ufer - Josefstraße.
    Zeitweise Zufahrt nach Ordneranweisung zwischen den Bewerben.

    Zwischen Sparkasse und Hauptschule ist eine Einbahnregelung

       Wir Bitten die Bevölkerung um Ihr Verständnis!!
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Freiwillige Feuerwehr Wallsee 

Die Freiwillige Feuerwehr Wallsee  ladet Sie recht herzlich zum Feuerwehrfest ein 
und freut sich darauf Sie mit Speisen und Getränken verwöhnen zu dürfen. 

Im Rahmen des Feuerwehrfestes finden im großen Festzelt 
die Besprechungen und die Siegerehrungen zu den Sportbewerben statt: 
Altarmlauf – Nordic Walk – Gaudiman – Supaman – Mostiman 

Freiwillige 
Feuerwehr 
Wallsee  

 
 

 

ab 16:30 Uhr Festbetrieb 
17:00 Uhr Start Nordic Walk Bewerb 
19:00 Uhr Start Sparkasse Altarmlauf 
20:30 Uhr Siegerehrung im Festzelt  
21:30 Uhr große Verlosung unter allen 

Startern 

Freitag, 08. Juli 

ab 08:00 Uhr Festbetrieb 
09:00 Uhr Start Gaudiman 
 („Kindertriathlon“) 
14:00 Uhr Siegerehrung im Festzelt 
16:00 Uhr Start Supaman 
 („Sprint Triathlon“) 
19:00 Uhr Siegerehrung im Festzelt 

Samstag, 09. Juli 

ab 09:00 Uhr Festbetrieb 
11:00Uhr  Start Mostiman 
  („Olympic Triathlon“) 
15:30 Uhr Siegerehrung im Festzelt 

Bier vom Fass, Most, Weinbar, alkoholfreie Getränke, Kaffee 
Grillhendl, Kotelette, Grillwürstel, Gemüselaibchen, Schnitzelsemmel, Pommes, 
Palatschinken, Mehlspeisen 

Sonntag, 10. Juli 

Der Reinerlös dient zum Ankauf von Einsatzbekleidung und Ausrüstungsgegenständen. 
 
 

Die Kameraden/innen der Freiwilligen Feuerwehr Wallsee freuen sich darüber, 
Sie bei unserem Feuerwehrfest begrüßen zu dürfen! 

Unsere Freizeit für Ihre Sicherheit! 

direkt beim Donaualtarm, großes Festzelt am 
ehemaligen Freibadgelände (Josefstraße) 

 

Für Ihr leibliches Wohl wird durch die Freiwillige Feuerwehr Wallsee bestens gesorgt 
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Fußball SCU Sparkasse Wallsee
Mit dem Sieg in Göstling beendet die Kampfmannschaft die Saison 2015/16 auf dem fünften  
Tabellenplatz. Weitere Informationen, Ergebnisse uvm. finden sie auf der Homepage unter:  
www.scu.wallsee.at.

Wir bedanken uns bei allen die uns in der vergangen Saison so tatkräftig  
unterstützten und hoffen auf eine erfolgreiche Saison 2016/17. 

Weiters bedanken wir uns bei Union Präsidentin und "Fan" Ulli Hierner für die Matchballspende und ebensfalls bei 
unserem "Fan" Helmut Gugler für die Spende und Unterstützung in der vergangen Saison. 

Ein besonderer Dank geht auch an Herrn Bgm. Johann Bachinger und Sportgemeinderat DI Johann Ebner für die 
Jause und Getränke für unsere Spieler.

Weiters möchten wir Sie zum Benefizspiel am Freitag, 1. Juli ab 18:30 Uhr einladen.

                                                     

           

 
Freitag, 01. Juli um 18:30 Uhr am Fußballplatz der SCU WALLSEE 

mit Liveübertragung des EURO‐Achtelfinales 
 

Eintrittskarten sind bei jedem Spieler, Trainer und bei den Funktionäre 
der SCU Wallsee erhältlich. 

Der Reinerlös der verkauften Karten wird an die Familie Stark gespendet. 
 

 

TMK Wallsee-Sindelburg - Petersfeuer 2016
Die Trachtenmusikkapelle Wallsee-Sindelburg veranstaltet am 

Samstag, 2. Juli und Sonntag, 3. Juli 2016 
wieder das traditionelle Petersfeuer.
Am Samstag lässt die Gruppe „Sommerwind“ Stimmung auf der Tanzfläche aufkom-
men. Das Petersfeuer wird um ca. 22:00 Uhr entzündet. Für den richtigen Partysound 
in der Bar sorgen DJ Rob P & Friends.

Am Sonntag findet um 10:00 Uhr die Hl. Messe mit Pfarrer Mag. Manfred Heiderer am Festgelände statt. Der anschlie-
ßende Frühschoppen wird vom Musikverein Stift Ardagger gestaltet.
Als besonderes Special gibt es heuer am Sonntag um 14:00 Uhr ein Ferkelrennen! Möge das schnellste Ferkel 
gewinnen! Es warten tolle Preise!

Auf ein gemütliches Beisammensein bei Speis und Trank freuen sich die MusikerInnen 
und Marketenderinnen der TMK Wallsee-Sindelburg.
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Landjugend Sindelburg
70 Jahr-Feier - Gebietsentscheid Pflügen

Die Landjugend Sindelburg hat heuer das 70-Jährige Bestandsjubiläum, welches am 

Samstag, 30. Juli und Sonntag, 31. Juli 2016 in der 
Deutschbauerhalle in Igelschwang 

würdig gefeiert wird. 

Am Samstag, 30. Juli werden DJ daKaos und DJ Rob P für eine tolle Stimmung sorgen.

Am Sonntag, 31. Juli findet das Jubilä-
umsfest statt, welches von Herrn Pfarrer 
Mag. Manfred Heiderer um 9:30 Uhr mit 
einer Feldmesse eröffnet wird. Umrahmt 
wird die heilige Messe von der Trachten-
musikkapelle Wallsee-Sindelburg.
Um 11:00 Uhr startet der Gebietsent-
scheid Pflügen, bei dem die Teilnehmer 
in verschiedenen Kategorien unter Be-
weis stellen können, wer die beste Fur-
che zieht. 
Ab 13:00 Uhr begleitet die Musikgruppe 
"BlauBärnBlech" das Frühschoppen und 
sorgt für eine schwungvolle Unterhal-
tung. Weiters bieten wir auch unseren 
kleinen Gästen ein umfangreiches Pro-
gramm in der Kinderbetreuung. 

Die Landjugend Sindelburg lädt somit alle GemeindebürgerInnen recht  
herzlich zur bevorstehenden Feierlichkeit ein und freut sich schon jetzt auf Ihr Kommen!

Für Ihr leibliches Wohl wird bestens gesorgt. 
Karten für die Abendveranstaltung am Samstag sind bei allen LJ-Mitgliedern erhältlich.

Aufruf an ehemalige Landjugendmitglieder:
Wir sind für die Fotopräsentation beim Jubiläumsfest noch auf der Suche nach weiteren Fotos von früheren oder auch 
aktuelleren Landjugendzeiten.
Wäre toll wenn der Ein oder Andere fündig werden würde. 
Kontakt: Evelin Krieger, Mobil: 0650 301 19 75, E-Mail: evelin.krieger97@gmail.com
          DANKE!

Tag des offenen Bienenstockes beim  
Imkerverein war ein Erfolg 

Unser Tag des offenen Bienenstockes am 29. Mai 2016 war ein voller 
Erfolg - DANKE für die zahlreiche Teilnahme. Viele interessierte Ge-
meindebürgerInnen folgten unserer Einladung. Wir präsentierten z.B.: 
unsere Honigschleuder zur Honiggewinnung und hielten vor zahlrei-
chen interessierten Besuchern Vorträge beim offen Schaustock und 
führten den ganzen Tag durch unsere Räumlichkeiten. Auch für das 
leibliche Wohl wurde bestens gesorgt.

    Der Imkerverein Wallsee Sindelburg!
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Wir sind eine FAIRTRADE Gemeinde 
Kleinregion ist FAIRTRADE-Region! 

Offizielle Urkundenverleihung
Mit der offiziellen Verleihung am 7. Juni 2016 wird 
die zweite FAIRTRADE-Region in NÖ für das En-
gagement für den fairen Handel ausgezeichnet. 
Landesrat Dr. Stephan Pernkopf in Vertretung von 
Landeshauptmann Dr. Erwin Pröll überreichte im 
NÖ Landhaus Herrn Bürgermeister Johann Bachin-
ger und allen anderen Kleinregions-Bürgermeistern 
die Urkunde zur Ernennung zur FAIRTRADE-Ge-
meinde. 

Fünf Ziele erfüllen 
Fünf Ziele muss jede Gemeinde erfüllen. Dazu 
gehören die Verwendung von Fairtradeprodukten 
nicht nur im direkten Gemeindebetrieb, sondern 
auch die Einbindung von Gastronomie und Nah-
versorgern in der Gemeinde und natürlich auch die 
Information der Gemeindebürger. Erst wenn diese 
Ziele erfüllt sind, darf eine Gemeinde Fairtrade-Ge-
meinde werden. Die Kriterien werden von Fairtra-
de-Österreich laufend überprüft. 

Ernennungsfest 
Ostarrichi Mostland feierte am 15. Juni die Ernen-
nung zur FAIRTRADE-Region. Gemeinsam mit 
der Stadt Amstetten, die schon seit mehreren Jah-
ren Fairtrade-Gemeinde ist, sind nun Euratsfeld, 
Neuhofen an der Ybbs, Oed-Oehling, Wallsee-
Sindelburg, Winklarn und Zeillern eine Fairtrade-
Gemeinde. Die Gemeinden arbeiten seit 2014 an 
der Umsetzung des Projekts. 

Dieses Frühjahr war es dann soweit: Alle Gemeinden konnten die geforderten Kriterien erfüllen und dürfen nun offiziell 
das „Wir sind Fairtrade-Gemeinde“ Logo führen. Über die Ernennung zur FAIRTRADE-Region freut sich Bgm. Jo-
hann Bachinger und gfGR DI Klaus Nagelhofer MSc. B.A.: „Wenn wir bei unseren täglichen Einkäufen mehr auf fair, 
Bio und regional achten, kann sich manches zum Besseren verändern“, sind sie sich sicher.

Buchsbaumzünsler-Plage 
In vielen Bereichen 
der Region Amstetten 
kommt es in den letz-
ten Wochen wieder zur 
Schädigung von Buchs-
bäumen durch den 

Buchsbaumzünsler. Die Eier werden an den Triebspitzen 
abgelegt, wobei die Jungraupen rasch zu den ältesten 
Blättern des Astes ins Innere des Strauches kriechen und 
diesen von innen nach außen kahl fressen. Bei dichten 
Pflanzen fällt so der Befall oft erst auf, wenn es zu spät ist, 
die Pflanze zu retten. Die Buchsbaumpflanzen sollten da-
her regelmäßig auf Befall mit Raupen kontrolliert werden.

Bekämpfung:
• Rückschnitt der Triebspitzen nach der Eiablage, sofern 
diese zeitlich einheitlich erfolgt.

• Absammeln der Raupen, sofern diese vereinzelt auftre-
ten.

• Entfernen mit Hochdruckreiniger und evtl. Auffangnetz.

• Spritzbehandlung mit einem Mittel zur Bekämpfung von 
beißenden Schädlingen im Zierpflanzenbau. Derzeit sind 
dies die Präparate Calypso NeemAzal-T/S (Azadirachtin) 
und Xen Tari (Bacillus thuringiensis aizawai). 
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Verkaufsstart der neuen Jugendtickets ab 16. August 
Das Jugendticket und Top-Jugendticket bieten auch für das Schuljahr 2016/2017 eine unverändert günstige, 
sichere und komfortable Mobilität für SchülerInnen und Lehrlinge bis 24 Jahre.
Gerade für junge Menschen in Ausbildung ist das Top-
Jugendticket die einfachste und günstigste Art unterwegs 
zu sein. Damit stehen SchülerInnen und Lehrlingen Bus 
und Bahn nicht nur für den Weg zur Schule oder Lehr-
stelle zu Verfügung sondern auch für viele Aktivitäten in 
der Freizeit. Jugendtickets können von SchülerInnen und 
Lehrlingen unter 24 Jahren genutzt werden.

Überall gültig
Mit dem Top-Jugendticket um nur € 60,- können alle im 
Verkehrsverbund verkehrenden Busse und Bahnen ge-
nutzt werden. Dazu gehören nicht nur die ÖBB, die Wiener 
Linien, der Postbus oder Dr. Richard, sondern auch alle 
kleineren Bus- und Bahn-Unternehmen sowie Stadtver-
kehre oder Wieselbusse. Es gibt nur wenige Ausnahmen, 
wie etwa touristische Angebote oder die private WEST-
bahn, welche nicht mit den Jugendtickets abgedeckt wer-
den. Damit steht ein riesiges Verkehrsnetz an allen Tagen 
des Jahres - auch in den Ferien - zur Verfügung und es 
gibt kaum einen Ort, den man mit dem Top-
Jugendticket nicht erreichen kann.
Das Jugendticket um € 19,60 hingegen gilt für Fahrten 
mit den benötigten Öffis zwischen Hauptwohnsitz und 
Schule bzw. Lehrstelle.

Die Jugendtickets für das neue Schuljahr kann man ab 
16. August 2016 in Postfilialen und bei teilnehmenden 
Post Partnern in Niederösterreich und dem Burgen-
land, bei Vorverkaufsstellen und Ticket-Automaten der 
Wiener Linien sowie im VOR-ServiceCenter am Wiener 
Westbahnhof kaufen. Im VOR-Online-Ticketshop auf  
www.vor.at sowie im ÖBB-Ticketshop und der ÖBB App 
stehen die neuen Tickets ab Anfang Juli zur Verfügung. Im 
Ticketshop der Wiener Linien kann das Jugendticket bzw. 
Top-Jugendticket bereits ab Anfang Juni gekauft werden.
Tickets die online gekauft wurden, sind gegen Verlust ge-
sichert und können beliebig oft neu ausgedruckt oder auf 
das Handy geladen werden. Die neuen Jugendtickets gel-
ten für das kommende Schuljahr vom 1.9.2016 bis zum 
15.9.2017 und sind in Kombination mit einem Schüler-, 
Berufsschul- oder Lehrlingsausweis gültig. Gegen eine 
Aufzahlung von € 40,40 können SchülerInnen und Lehr-
linge jederzeit vom Jugendticket auf das Top-Jugendticket 
umsteigen. 

Weitere Informationen zu den Jugendtickets erhalten 
Sie auf www.vor.at sowie bei der VOR-Hotline unter  
Tel.  0810 22 23 24.

Einfach von A nach B mit dem neuen VOR-Tarifsystem  
Ab 6. Juli 2016 tritt ein einheitliches Tarifsystem für den 
Öffentlichen Verkehr in Wien, Niederösterreich und dem 
Burgenland in Kraft: Ein einfacher Streckentarif ersetzt die 
bisherigen Zonen im Verkehrsverbund Ost-Region (VOR) 
bzw. die Tarifgruppen im umliegenden System des Ver-
kehrsverbundes NÖ-BGLD. Damit gilt erstmals im gesam-
ten Mobilitätsraum Wien, Niederösterreich und Burgen-
land ein einheitlicher Öffi-Tarif.
Nicht betroffen von den Änderungen sind Fahrten, die 
ausschließlich in der Kernzone Wien stattfinden. Beste-
hende Zeitkarten (Wochen-, Monats- und Jahreskarten) 
bleiben bis zu ihrem Ablaufdatum gültig. Geltungsberei-
che und Preise für den neuen VOR-Tarif sind in der neuen 

Online-Preisauskunft auf www.vor.at ersichtlich.

Zonen zählen und auf diese Weise den Kartenpreis be-
rechnen war gestern. Denn ab 6. Juli wird ein neuer Weg 
im gemeinsamen Mobilitätsraum Wien, Niederösterreich 
und dem Burgenland eingeschlagen: Der bisherige Zo-
nentarif im Verkehrsverbund Ost-Region (VOR) sowie 
die Tarifgruppen im Verkehrsverbund NÖ-BGLD (VVNB) 
werden durch einen neuen Streckentarif ersetzt und die 
beiden Gebiete zu einem einheitlichen Verkehrsverbund 
zusammengeführt. Für Fahrgäste wird es damit wesent-
lich einfacher und übersichtlicher, den für sie passenden 
Tarif zu finden.

So funktioniert das VOR-Tarifsystem
• Der Ticketpreis errechnet sich aus den im Fahrplan angebotenen Strecken von A nach B
• Die Berechnung der Preise erfolgt automatisch durch die Verkaufsgeräte und die VOR-Preisauskunft auf www.vor.at.
• Starre Zonen im VOR werden durch flexible Geltungsbereiche ersetzt, welche die Bus- und Bahnverbindungen von  
  A nach B abdecken.
• Neu im VOR-Ticketsortiment: Senioren- und Behinderten-Vergünstigungen sowie Tageskarten
• VOR-Tickets sind wie gewohnt an VOR-Verkaufsstellen, in vielen Verkehrsmitteln, online und am Automat erhältlich. 

Neu ab 6. Juli 2016 besteht der VOR-Onlineshop auf www.vor.at mit einem breiten Ticketsortiment.
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Familienfest 

Am Freitag, 10. Juni wurden alle Eltern, aber 
auch Großeltern zum Familienfrühstück in 
den Kindergarten eingeladen.
Nach einem köstlichen und reichhaltigem 
Frühstück konnten sich die Kinder und ihre 
Eltern bei den verschiedenen Stationen be-
schäftigen. Es wurden Tiermasken gebastelt, 
Spiele im Bewegungsraum durchgeführt  und 
zum Ausrasten gab es Entspannung in der 
Galerie.
Anschließend wurde den Vätern noch zum 
Vatertag gratuliert und der Opernsänger Pa-
pageno verzauberte die Zuschauer in das 
Reich der wilden Tiere.
Wir bedanken uns bei den Eltern für das 
tolle Buffet und Aschauer Klaus für das 
Zubereiten der Eierspeise. 
Es war ein erlebnisreicher und aufregender 
Vormittag.

Schulanfänger 

27 Schulanfänger werden ab 
September die Schule besuchen. 
Nach einer gemeinsamen Fahrt 
zum Pöstlingberg, und einer Se-
gensfeier mit dem traditionellen 

„Ausischmeißn“ am 1. Juli wird 
ihre Kindergartenzeit endgültig 
vorbei sein.  
Wir wünschen den Schulan-
fängern alles Gute und viel 
Erfolg!

Kindergarten  

Besuch beim Imker 
 

Am Donnerstag, 9. Juni besuchte 
die Gruppe 3 die Familie Bruck-
ner. Imker Christian erzählte Wis-
senswertes über Bienen und die 
Kinder erlebten hautnah das Ho-
nigschleudern. Zur Erinnerung be-
kamen alle Kinder ein Glas selbst-
geschleuderten Honig.
Herzlichen Dank für die Einladung 
und den aufregenden Vormittag!

Berichtigung 

Bericht in der 
letzten Ausgabe 
der Gemeinde-

zeitung: 
G e m ü s e p y r a m i d e 
wurde gespendet von 
Familie Schörghuber 
und Familie Widhalm, 
Strengberg. (Fa. Wandl 
ist falsch).
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Donauvolksschule 

DANKE !
Herzlichen Dank an die Familie Leukermoser für die gespendete rote Bank in der 
Leseecke. Unsere Schüler und Schülerinnen haben es sich schon sehr gemütlich 
gemacht.

Zahnarztbesuch
Am 8. Juni besuchten die Kinder 
der ersten und der vierten Klasse 
die neue Zahnärztin Dr. Simone 
Brunnbauer in den Räumlichkei-
ten der Zahnarztpraxis von Dr. 
Kukla. Im Rahmen des Projektes 

Apollonia wurden die Mädchen und Buben kostenlos un-
tersucht, um eventuelle Schäden oder Fehlbildungen an 
den Zähnen den Eltern frühestmöglich mitteilen zu kön-
nen. 

Achtung! Radfahrer!
Am 8. Juni absolvierten die Kinder der 
vierten Klasse unter den gestrengen 
Augen von BezInsp Johann Prinz und  
GrInsp Franz Gradl die praktische Rad-
fahrprüfung. Alle SchülerInnen haben 
bestanden und erhielten ihre Radfahraus-
weise, mit denen sie nun dazu berechtigt 
sind, alleine zu fahren - und das tun sie!

Also Achtung: „Jungradfahrer“  
unterwegs! 

Das Wandern ist der Kinder Lust! 
Schon seit drei Jahren treffen sich die SchülerInnen der  
jetzigen vierten Klasse und die Kindergartenkinder der Gruppe 
Eva Pressl, um miteinander zu lesen, zu singen und auch zu 
spielen. 

Zum Abschluss dieser Partnerschaft wanderten die Gro-
ßen und die Kleinen am 14. Juni gemeinsam zum Spiel-
platz bei der Donau. Dort wurde ordentlich herumgetollt, 
geklettert und im Sand gegraben. 
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Neue Mittelschule  

Donauvolksschule  

Singende, klingende Schule 
Die Donau-Volksschule Wallsee erhielt auf Grund seiner bei-
spielgebenden Leistungen im musikalischen Bereich vom 
Landesschulrat für NÖ das Gütesigel „SINGENDE KLIN-
GENDE SCHULE“.
Die Volksschule erfüllt folgende Kriterien: Es gibt einen VS- 
Chor, der immer wieder bei schulischen, aber auch bei außerschulischen 
Veranstaltungen auftritt, alle Kinder der Schule singen wöchentlich gemein-
sam, es gibt Kooperationen mit der Musikschule, jedes zweite Jahr wird ein 
Musical aufgeführt, und natürlich wird in jeder Klasse fast täglich musiziert.

Im Rahmen einer Feierstunde erhielten Frau 
Direktor Brigitte Mayr und Dipl. Päd. Mathil-
de Brandstetter die Urkunde vom Präsiden-
ten des Landesschulrates, Prof. Mag. Johann 
Heuras, von der Landesrätin Mag. Barbara 
Schwarz und vom Fachinspektor für Musiker-
ziehung, Mag. Andreas Gruber.

DANKE an den ELTERNVEREIN  
Die Schüler und Schülerinnen, sowie die Lehrerinnen der Donau-Volksschule Wallsee bedanken sich herzlich für die 

großzügigen Unterstützungen und die Hilfen im vergangenem Schuljahr.

Sensationelles Ergebnis beim "Laufwunder"
Dass sich Sport und Soziales perfekt verbinden lässt, bewiesen die Schüle-
rinnen und Schüler der Neuen Mittelschule gemeinsam mit dem Lehrerteam 
bei einer Schulveranstaltung unter dem Motto “Wir laufen für einen guten 
Zweck“. Am Freitag, den 27. Mai 2016, starteten 108 LäuferInnen bei som-
merlichen Temperaturen zu einem Benefizlauf, dem sogenannten „Laufwun-
der“. Austragungsort war das Gelände zwischen dem Donaukraftwerk und 
dem Altarm von Wallsee. 
Im Vorfeld warben die jungen Sportler Sponsoren bzw. Paten, die die Läufer 
mit einem frei gewählten Betrag pro gelaufenen Kilometer unterstützten. Die 
Laufstrecke betrug 1 Kilometer und je mehr Runden die TeilnehmerInnen 
liefen, umso mehr Geld brachte das Laufwunder ein. 
Aufgrund des sensationellen Einsatzes der Schülerinnen und Schüler ergab 
dieser Benefizlauf ein überwältigendes Ergebnis. Es wurden 1254 km gelau-
fen und 4000.- € an Spenden aufgetrieben. Die Schülerinnen und Schüler 
beschlossen, dass sie mit diesem Geld das HILDE UMDASCH HAUS unter-
stützen wollen. Diese Einrichtung bietet Platz für zehn Kinder und Jugendli-
che mit einer lebensverkürzenden Diagnose, bei denen ein hoch komplexer 
Pflegebedarf gegeben ist. 
Die NMS Wallsee möchte sich auf diesem Weg bei der Firma Leukermoser 
für die Obstspende recht herzlich bedanken.
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Neue Mittelschule  

Erfolgreiches Donaufestival 
Unter dem Titel „Universum Spezial – NMS Wallsee“ stand heuer 
das Donaufestival der Neuen Mittelschule Wallsee-Sindelburg. 
In der gut besuchten Donauhalle erlebten die Zuschauer ein ab-
wechslungsreiches und schwungvolles Programm mit Liedern, 
Tänzen, Sketches und einem Theaterstück. Ergänzt wurde die 
Vorstellung mit „hochwissenschaftlichen“ Texten und PowerPoint 
Präsentationen.
Mit viel Talent und Engagement gestalteten die Schülerinnen 
und Schüler eine grandiose Show und sorgten für eine tolle Stim-
mung. Ging es doch diesmal um den Lebensraum Schule und 
um all die Ereignisse, die die Spezies Mittelschüler im Laufe ei-
nes Schuljahres durchlebt. Es wurden Projekte wie „der Tag der 
Sprachen“, „Fit4Future“, „der Gesundheitstag“ und viele mehr in 
unterhaltsamer Weise dargestellt. 
So sah und hörte man unter anderem spanische Lieder, einen 
kochenden Roboter, singende Hexen, sowie einen genervten 
bösen Wolf und eine Schulklasse im Geisterschloss. In einem 
Sportteil wurden die sensationellen Erfolge unserer weiblichen 
und männlichen Sportler erwähnt.
Eine großartige Leistung boten auch unsere Blechbläser und In-
strumentalisten, die mit Livemusik die jungen Sänger und Sän-
gerinnen begleiteten.
Zu dieser perfekten Performance gehörten aber auch ein selbst 
gemaltes Bühnenbild, gut organisierte Bühnenarbeiter sowie 
eine professionelle Beleuchtung und Tontechnik.
Alles in allem zeigten die Schülerinnen und Schüler in eindrucks-
voller Weise welche Talente in ihnen stecken und sangen, tanz-
ten und spielten sich mit dieser gelungenen Veranstaltung in die 
Herzen des zahlreich erschienenen Publikums, das sie auch mit 
Beifallstürmen dafür belohnte.

Für das leibliche Wohl sorgten die Elternvertreter mit 
ihrem Team.  
Direktorin Liane Gutenbrunner dankte in ihren 
Schlussworten den Eltern, dem Lehrerteam, aber 
vor allem den Schülern und Schülerinnen für ihr 
großartiges Engagement und die gute Zusam-
menarbeit.

"Wir haben es geschafft!"...
Das hat sich nicht nur so mancher Schüler gedacht. Schließlich ist ein intensives und arbeitsreiches Schuljahr 2015/16 
zu Ende, auf das wir mit Stolz zurückblicken können. Es gab eine Menge von Projekten und Veranstaltungen, die Schü-
lerInnen und LehrerInnenn viel Einsatz abverlangt haben. Und nun ist es für mich an der Zeit, DANKE zu sagen. Ich 
danke den Schülerinnen und Schülern, den Eltern, der Gemeinde und der Wirtschaft für die gute Zusammenarbeit, vor 
allem aber meinen Kolleginnen und Kollegen für ihr Engagement, denn gerade dieser Teamgeist macht eine wirklich gute 
Schule aus.          
        DANKE!  Liane Gutenbrunner
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Musikschule Mostviertel 

Kinder die sich heuer für die Übertrittsprüfung in Bronze, Silber und Gold 
vorbereitet und diese erfolgreich gemeistert haben.

v.l.: Simon Hammerer, Anna Reitbauer, Philipp 
Brandstetter, Suszanna Harutunyan und Laura Hall. 

Wir gratulieren den begeisterten Musike-
rInnen zu dieser Leistung und wünschen 

Ihnen weiterhin viel Spaß und Erfolg 
beim Musizieren. 

                             
                           ........ wo die Bücher zu Hause sind!

Ferien mit der Lesemaus
Eine Leseaktion der Gemeindebücherei - Neu in der Bücherei!

In wenigen Wochen beginnen die Sommerferien. Für alle Kindergarten- und Schulkinder gibt es in den Ferienwochen 
wieder die Aktion „Ferien mit der Lesemaus“.
In der letzten Schulwoche erhalten alle Kinder ein Infoblatt mit neun „Lesemäusen“. Pro Ferienwoche kann eine Lese-
maus gegen ein Gratisbuch oder Hörbuch eingetauscht werden.   Start: Freitag 8. Juli 2016

Lesepartnerschaft mit der Donauvolksschule
Von September bis Juni kamen alle 4 Klassen der Volksschule 
einmal pro Monat in die Bücherei. Gemeinsam haben sie 641 
Bücher entlehnt und als Dankeschön eine Leseurkunde erhalten. 

Lesepartnerschaft mit dem Kindergarten
Mit Beginn des 2. Semesters im Februar startete die 
Lesepartnerschaft mit dem Kindergarten Wallsee. Die 

„SchulanfängerInnen“ aus allen Gruppen besuchten  
gemeinsam jeden Monat die Bücherei und konnten 
sich ein Buch mit nach Hause nehmen. 
Viel Spaß und Erholung in den Ferien wünscht die 
Büchereileitung und alle Mitarbeiter/innen!

Unsere Ferienöffnungszeiten: Jeden Freitag 16:00 – 18:30 und Samstag 9:00 – 11:00 Uhr 
Vormittags: Mittwoch, 20. Juli + 17. August 2016 von 8:30 – 11:30 Uhr 

  Donnerstag 21. Juli + 18. August 2016 von 8:30 – 11:30 Uhr 
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Trinkwasseruntersuchung 
„Trinkwasser ist Wasser für den menschlichen Be-
darf. Trinkwasser ist das wichtigste Lebensmittel,es 
kann nicht ersetzt werden“. 

Unser Trinkwasser der Ge-
meindewasserleitung wurde 
wieder von der Firma Agro-
lab Austria untersucht und 
analysiert und ist wie folgt 
beurteilt worden:

Das Wasser entspricht im Rahmen des durchgeführten 
Untersuchungsumfanges den geltenden
lebensmittelrechtlichen Vorschriften. Das Wasser ist zur 
Verwendung als Trinkwasser geeignet.
Trinkwasser ist Süßwasser mit einem so hohen Rein-
heitsgrad, dass es für den menschlichen
Gebrauch geeignet ist, insbesondere zum Trinken und 
zur Speisenbereitung. Trinkwasser darf
keine krankheitserregenden Mikroorganismen enthalten 
und sollte eine Mindestkonzentration an
Mineralstoffen enthalten. 
Die am häufigsten im Trinkwasser gelösten Mineralstoffe 
sind die Kationen: Calcium (Ca2+), Magnesium (Mg2+) 
und Natrium (Na+) und die Anionen Carbonat (CO32−),
Hydrogencarbonat (HCO3−), Chlorid (Cl−) und Sulfat 
(SO42−). Die Summe der Konzentrationen von Calcium 
und Magnesium wird als Wasserhärte bezeichnet.

Auszug aus dem aktuellen Untersuchungsbefund:
Physikalisch-
chemische 
Parameter

Einheit Ergebnis TWV 
301/2001 
Parame-
terwerte 

Nitrat mg/l 11,6 50
Pestizide Gemäß Bescheid der NÖ Landes-

regierung ist eine Untersuchung auf 
Pestizide nich erforderlich!

PH-Wert 7,6
Gesamthärte °dH 19
Carbonathärte °dH 16,4
Kalium mg/l 6,95
Kalzium mg/l 99,5
Magnesium mg/l 22,1
Natrium mg/l 21,3
Chlorid mg/l 38,3
Sulfat mg/l 30,0

Der vollständige Prüfbericht der Wasserunter-
suchung ist auf der Gemeindehomepage unter:  
www.wallsee-sindelburg.gv.at/News ersichtlich bzw. 
liegt für Interessierte am Gemeindeamt zur Einsicht auf.

Schüler erkunden Wasser  
und Energie 2016

Liebe Wallseer und Wallseerinnen,

wieder ist ein Jahr vergangen und die Wasser- und 
Energiejugendspiele 2016 liefen problemlos über die 
Bühne. Rund 200 SchülerInnen des Bezirkes Amstet-
ten besuchten Wallsee, zeigten ihr Wissen über Wasser 
und Energie, hörten aufmerksam den Erläuterungen der 
einzelnen Stationsbetreuern zu und fühlten sich in un-
serer Gemeinde sehr wohl. „So ein schöner Parcours, 
so ein schönes Ambiente“, das waren die Aussagen der 
Schüler am Ende der beiden erfolgreichen Tage.
An dieser Stelle möchten wir uns bei allen Beteiligten, 
Mitarbeitern, Mitorganisatoren, Sponsoren und vor al-
lem auch bei den teilnehmenden Schulen bedanken. 

Ein so umfassendes Projekt kann nur gelingen, wenn 
alle mithelfen, dass 17 Schulklassen erfolgreiche und 
erlebnisreiche Tage hier verbringen konnten.
Danke auch euch, Manuela und Ernst Binder, dass ihr 
uns die Räumlichkeiten zur Verfügung gestellt und uns  
anschließend so gut bewirtet habt.

 Gerlinde Ströbitzer (Organisatorin)  
   Danke für Euer Verständnis!

Freischneiden von Pflanzen an 
der Grundstücksgrenze

Es wird gebeten Bäume, Sträucher und Hecken, wel-
che über die Grundstücksgrenze auf öffentliches Gut 
ragen, zu entfernen. 

Alle Anrainer zu öffentlichen Gemeindestraßen, Gü-
terwegen, Gehsteigen oder sonstige Verkehrsflächen 
werden daher aufgefordert ihre Bäume, Sträucher und 
Hecken, welche über die Grundstücksgrenze auf öffent-
liches Gut ragen, zu entfernen. 

Unter dem Motto „Wir halten Wallsee sauber“ 
bitten wir Sie wucherndes Unkraut bzw. unge-
pflegtes Grün am Straßenrand zu entfernen. 

  Danke für Ihre Unterstützung!!
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Wallsee-Sindelburg tauscht fossil  
gegen e-mobil

Gemeinde Wallsee-Sindelburg testete 2 Tage lang ein e-Auto der Stadtgemeinde Haag.
Der e-Mobilität gehört die Zukunft: energieeffizient, leise und klimafreundlich. Die Gemein-
de Wallsee-Sindelburg testete im Rahmen der Test-Aktion „tausche fossil gegen e-mobil“ der 
Energie- und Umweltagentur NÖ zwei Tage ein e-Auto aus dem Fuhrpark der Stadtgemeinde Haag.
Das Ziel der Landes-Initiative „e-mobil in Niederösterreich“ ist, dass bis 2020 50.000 Fahrzeuge elektrisch unterwegs 
sind. Der Kurs stimmt: In den vergangenen zwei Jahren hat sich die Anzahl der e-Autos auf Niederösterreichs Straßen 
verdreifacht. „Das Land Niederösterreich bietet durch attraktive Förderungen und dank einer rasch wachsenden Lad-
einfrastruktur sehr gute Voraussetzungen für die Elektromobilität. In der Moststraße planen wir aktuell die Errichtung 
von 20 E-Tankstellen, mit den Gemeinden haben wir starke Partnerinnen an unserer Seite“, so Landtagsabgeordnete 
Bürgermeisterin Michaela Hinterholzer.

95 Prozent der Alltagswege sind kürzer als 100 Kilome-
ter und gerade in Gemeinden sind viele kurze Wegstre-
cken zurückzulegen. „Über 20 Gemeinden haben bereits 
e-Autos in ihrem Fuhrpark. Die Aktion „tausche fossil ge-
gen e-mobil“ zielt darauf ab, dass Gemeinden gegenseitig 
von ihren Erfahrungen profitieren“, so Dipl. Päd. Christa 
Ruspeckhofer, Mitglied der Geschäftsleitung der Energie- 
und Umweltagentur NÖ.
Die Gemeinde Wallsee-Sindelburg testete E-Renault Kan-
goo. Die Stadtgemeinde Haag hat im Herbst 2014 einen  
E-Renault Kangoo für den gemeindeeigenen Fuhrpark an-
geschafft und stellte diesen nun der Gemeinde Wallsee-
Sindelburg 2 Tage kostenlos zum Testen zur Verfügung. 
„Unsere Mitarbeiter des Bauhofs sind von der e-Mobilität 
überzeugt, unser Elektroauto ist seit nahezu zwei Jahren 
täglich in Verwendung. Diese Erfahrung geben wir gerne 
an interessierte Gemeinden weiter“, so der Bauhofleiter 
STR Johann Feuerhuber aus Stadt Haag.

„Als Gemeinde tragen wir Verantwortung und wollen unserer Vorbildwirkung für unsere Bürgerinnen und Bürger ge-
recht werden. Die zweitägige Testphase hat mich überzeugt, dass e-Autos mehr als nur eine Alternative sind. Wir 
planen auch die Einführung eines e-car-Sharing-Modells mit kommendem Herbst in unserer Gemeinde“, so Umwelt-
gemeinderat DI Klaus Nagelhofer aus Wallsee.

v.l.: Ing. Ignaz Röster, Johann Feuerhuber, Dipl.Päd. Christa Ruspeck-
hofer, LAbg. Bgm. Michaela Hinterholzer, Ing. Martin Tojner, Andreas 
Bruckner, gfGR DI Klaus Nagelhofer MSc. B.A.

Rotes Kreuz Amstetten - Altkleidersammlung  
erfolgreich abgeschlossen 

Rund 34 Tonnen Altkleider war die Bevölkerung aus Amstetten und Umge-
bung heuer wieder bereit der Bezirksstelle des Roten Kreuzes Amstetten 
bzw. der Katastrophenhilfe zur Verfügung zu stellen. Eine Woche lang – 
von 06. bis 10. Juni 2016 – sammelten täglich rund 15 bis 17 MitarbeiterIn-
nen der Bezirksstelle des Roten Kreuzes Amstetten die Altkleiderspenden 
der Bevölkerung ein – dabei wurden insgesamt 2.300 Kilometer zurück-
gelegt.
Der tatkräftigen Unterstützung der Bevölkerung, der Rotkreuz-Mitarbeite-
rInnen, der Gemeinden, der Behörden, der Pfarren, den lokalen Printme-
dien und nicht zuletzt der Firmen Pappas und Stadtwerke – Sie stellten 
für den Aktionszeitraum einen Transporter zur Verfügung – ist es zu ver-
danken, dass das Rote Kreuz wieder die Altkleidercontainer füllen konnte.

   Mit der Altkleiderspende unterstützt die Bevölkerung die  
    Katastrophenhilfe des Österreichischen Roten Kreuzes  Dankeschön!
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                             23. JULI 2016    

 
 

LIVE-MUSIK: „POMMFRITZ“ 
                                    BEGINN: 17 UHR 

 

GRILL- & SALATBUFFET 

 TANZMUSIK VOM FEINSTEN 

 TANZEN UNTERM KASTANIENBAUM 
                                                                          

                                                                                              BEI SCHLECHTWETTER IM SAAL 

TISCHRESERVIERUNG ERBETEN 

+43 7433 2207  

 office@gasthof-hehenberger.at 

                                  EINTRITT: FREIWILLIGE SPENDE 

 

 
Gasthof Hehenberger, Sindelburgerstr.1, A - 3313 Wallsee 
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Personenstandsfälle 

Wir gedenken unseren 
Verstorbenen.....

Herr Spindler Helmut, Zeila 1/1,
im 70 . Lebensjahr 

Wir gratulieren....

... zur silbernen Hochzeit
Ehepaar Marianne und Johann Spigel, 
Schaching 4/1

Ehepaar Waltraud und Gottfried Peska, 
Kirchenstraße 6/1

Ehehpaar Johanna und Oswald Mathä,
Frieden 3/3/2

... zur Hochzeit 

Tanja Brandecker und Martin 
Weber, Frieden 3/5/3

Stefanie Groschupfer und Stefan 
Schneckenreiter, Ried 9

Pankraz Sarah und Puchner 
Daniel, Am Sonnenhang 11

Anna Pehsl und Adnan Hota,
Frieden 3/5/2

... zur Geburt 
Lehenbauer Birgit und Durosevac Amir, 
Rosengasse 5/1, einen Matthias

Veröffentlichung von Meldungen

Hinweis: Lt. § 5 des NÖ Ehrungsgesetzes sind das 
Land NÖ und die Gemeinden berechtigt, Ehrun-
gen selbst zu verlautbaren oder für eine Verlautba-
rung durch andere zu sorgen, sofern sich nicht die  
geehrten Personen dagegen ausgesprochen haben.
Falls sie eine Verlautbarung Ihres runden Geburts-
tages, der Geburt Ihres Kindes oder den Todes-
fall eines Angehörigen NICHT wünschen, ersuchen 
wir Sie dies am Gemeindeamt bekanntzugeben.

Spielgruppe - HOKUS-POKUS-SPIEL-MIT-MIR - NÖ Hilfswerk 
Die Spielgruppe ermöglicht Kindern von 1-3 Jahren  
erste Erfahrungen beim Spielen mit Gleichaltrigen in  
einer kleinen Gruppe, aber an der sicheren Seite von Mama und 
Papa, zu sammeln. Gemeinsam mit Tagesmutter und Spielgruppen-
leiterin Andrea Jandl werden wir singen, spielen, tanzen, versuchen 
mit möglichst einfachen Mitteln zu basteln, Feste im Jahreskreis fei-
ern und natürlich jausnen.

Wann:    ab Montag, 12. September (14-tägig)  
   von 9:00 – 11:00 Uhr im Landespflegeheim 

Kosten: 8er Block € 56,00 Geschwisterbonus – 50 %

Anmeldung bei Frau Jandl: Tel. 0664 453 041 6
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Ärzte- und Apothekendienste

Ärzte-Notdienst
02. / 03. Juli 2016  Dr. HESCHL OG Oed, Stadlweg 1 07478 445

09. / 10. Juli 2016  Dr. LAHNSTEINER Ernst Strengberg, Markt 32 07432 2220

16. / 17. Juli 2016  Dr. STEININGER Walter Wallsee, Alte Postgasse 5 07433 2333

23. / 24. Juli 2016 Dr. ZEHETGRUBER Josef Aschbach, Kapellenweg 2 07476 775 01

30. / 31. Juli 2016 Dr. SCHMUTZER Wolfgang Aschbach, Martinusstraße 10 07476 774 75

06. / 07. August 2016 Dr. LAHNSTEINER Ernst Strengberg, Markt 32 07432 2220

13. / 14. August 2016 Dr. STEININGER Walter Wallsee, Alte Postgasse 5 07433 2333

15. August 2016 Dr. STEININGER Walter Wallsee, Alte Postgasse 5 07433 2333

20. / 21. August 2016 Dr. ZEHETGRUBER Josef Aschbach, Kapellenweg 2 07476 775 01

Zahnärztlicher Wochenenddienst
02. / 03. Juli 2016  Dr. KOINEGG Alexander  St.Georgen, Marktstraße 30 0660 201 0201 

09. / 10. Juli 2016  Dr. SCHRÖCKMAIR Ernst St.Valentin, Remser Straße 3 07435 544 75

16. / 17. Juli 2016  Dr. LANG Johannes St.Valentin, Hauptplatz 3 07435 540 52

23. / 24. Juli 2016 Dr. WEISSENSTEINER Martin Haag, Höllriglstraße 10 07434 430 07

30. / 31. Juli 2016 Dr. LANG Johannes St.Valentin, Hauptplatz 3 07435 540 52

06. / 07. August 2016 Dr. MAN-ENG Jacques Ybbs, Bahnhofstraße 2 07412 544 41

13. / 14. August 2016 Dr. ECKERT Joachim Amstetten, Schulstraße 20 07472 290 64

15. August 2016 Dr. ECKERT Joachim Amstetten, Schulstraße 20 07472 290 64

20. / 21. August 2016 Dr. NADLINGER Arnold Waidhofen, Monte Cuccolistr. 18 07442 547 51

Apotheken Wochenenddienst
02. / 03. Juli 2016  Mariahilf-Apotheke Amstetten, Wienerstraße 21 07472 627 11 

09. / 10. Juli 2016  Stadion-Apotheke Amstetten, Ybbsstraße 35 07472 658 65

16. / 17. Juli 2016  Stadt-Apotheke Amstetten, Hauptplatz 17-19 07472 622 33

23. / 24. Juli 2016 Elias-Apotheke Amstetten, Reichsstraße 24a 07472 281 07

30. / 31. Juli 2016 Mariahilf-Apotheke Amstetten, Wienerstraße 21 07472 627 11

06. / 07. August 2016 Stadion-Apotheke Amstetten, Ybbsstraße 35 07472 658 65

13. / 14. August 2016 Stadt-Apotheke Amstetten, Hauptplatz 17-19 07472 622 33

15. August 2016 Stadt-Apotheke Amstetten, Hauptplatz 17-19 07472 622 33

20. / 21. August 2016 Elias-Apotheke Amstetten, Reichsstraße 24a 07472 281 07

Sommerurlaub in der Ordination Dr. Steininger 
von Montag, 25. Juli 2016 bis Dienstag, 09. August 2016. 

Nächste Ordination am Mittwoch, 10. August 2016
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Datum Uhrzeit Bezeichnung Veranstalter Ort
ab 25. 06. 16 Steak and more Wallseerhof Patzalt Gasthaus Patzalt

01. 07. 16 ab 18:30 Uhr Benefizspiel Wallsee-Oed SCU Fußball Wallsee Fußballplatz Wallsee

02. 07. 16 ab 20:00 Uhr Petersfeuer TMK Wallsee-Sindelburg Haus Öhlinger, Kroisbach

03. 07. 16 ab 10:00 Uhr Frühschoppen mit Feldmesse TMK Wallsee-Sindelburg Haus Öhlinger, Kroisbach

03. 07. 16 07:00 - 13:00 Uhr Renè s Flohmarkt Susanne und Renè Weber Freibadwiese - Donautreff

03. 07. 16 11:30 - 15:00 Uhr Steckerlfische und Selchforellen Cafè-Restaurant Donautreff Donautreff Binder

05. 07. 16 16:30 - 17:00 Uhr Notarsprechtag Marktgemeinde Gemeindeamt

05. 07. 16 15:00 - 18:00 Uhr Pensionistenstammtisch Pensionistenverband Landgasthof Sengstbratl 

06. 07. 16 14:00 - 17:00 Uhr Ferienspiele "Tanzworkshop" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Marktbrunnen

08. 07. 16 16:00 - 18:30 Uhr Start "Lesemaus" Gemeindebücherei Gemeindebücherei

08. 07. 16 ab 17:00 Uhr Sparkassen Altarmlauf Wallsee Union TriaTeam Wallsee Donaugelände

09. / 10. 07. ab 9:00 Uhr 7. Sparkassen Mostiman Triathlon Rats Amstetten Donaugelände

13. 07. 16 ab 15:00 Uhr Evergreen-Nachmittag Landgasthof Sengstbratl Landgasthof Sengstbratl

13. 07. 16 14:00 - 17:00 Uhr Ferienspiele "Planenrutschen" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Rosenberger, Rappleiten 1

14. 07. 16 08:00 - 20:00 Uhr Ausflugsfahrt ins Ausseerland NÖ Senioren

15. / 16. 07. Int. Barfoot Wettkampf Beach&Wassersportzentrum Wassersportzentrum

17. 07. 16 07:00 - 13:00 Uhr Renè s Flohmarkt Susanne und Renè Weber Freibadwiese - Donautreff

20. 07. 16 13:00 - 17:45 Uhr Ferienspiele "BeeBot-Roboterbiene" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Schule - Eingang Turnsaal

21. 07. 16 08:00 - 20:00 Uhr Dunkelsteinerwald Pensionistenverband Dunkelsteinerwald

23. 07. 16 ab 17:00 Uhr Grill & Tanzclubbing Gasthof Hehenberger Gasthof Hehenberger

27. 07. 16 14:00 - 17:00 Uhr Ferienspiele "Sportnachmittag" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Wassersportzentrum

29. 07. 16 ab 18:00 Uhr New Orleans Dixielandband Wallseerhof Patzalt Gasthaus Patzalt

30. / 31. 07. 70 Jahre Landjugend Sindelburg LJ Sindelburg Deutschbauer Halle 

31. 07. 16 ab 8:00 Uhr Kirtag am Marktplatz Marktgemeinde Marktplatz

02. 08. 16 16:30 - 17:00 Uhr Notarsprechtag Marktgemeinde Gemeindeamt

02. 08. 16 ab 15:00 Uhr Pensionistenstammtisch Pensionistenverband Landgasthof Sengstbratl

03. 08. 16 14:00 - 17:00 Uhr Ferienspiele "Spielenachmittag" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Schule - Eingang Turnsaal

07. 08. 16 07:00 - 13:00 Uhr Renè s Flohmarkt Susanne und Renè Weber Freibadwiese - Donautreff

07. 08. 16 11:30 - 15:00 Uhr Steckerlfische und Selchforellen Cafè-Restaurant Donautreff Donautreff Binder

10. 08. 16 ab 15:00 Uhr Evergreen-Nachmittag Landgasthof Sengstbratl Landgasthof Sengstbratl

10. 08. 16 16:00 - 19:00 Uhr Ferienspiele "Fischen" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Bootshaus

17. 08. 16 14:00 - 17:00 Uhr Ferienspiele "Bauernhofrallye" ÖAAB Wallsee-Sindelburg Michlmayr, Sommerau

18. 08. 16 13:00 - 20:00 Uhr Betreute Ausflugsfahrt NÖ Senioren

20. 08. 16 ab 19:00 Uhr Küchenparty und Weinkellerrally Wallseerhof Patzalt Gasthaus Patzalt

Veranstaltungen 

Redaktionsschluss für die nächste Ausgabe: Freitag, 05. August 2016
Beiträge und Fotos bitte an: martina.hintersteiner@wallsee-sindelburg.gv.at
Textberichte und Bildmaterial wurden vorwiegend von GemeindebürgerInnen zur Verfügung gestellt. Die Marktgemeinde Wallsee-Sindelburg übernimmt für 
die beigestellten Inhalte und Bilder keinerlei Haftung. 


